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Numeros en la antigua China

1. ;Qué niimero ves en cada recuadro?

m S L
om T LT

a) 19 b) 841 c) 702
d)-8 e) 363 f)-72
2. Representa en el mismo sistema de varillas los nimeros:
9, -5, 34, -56, 147, —283
9 -5 34 -56 147 -283

o [ e A e

Temperaturas

3. ;Qué lectura haces de cada uno?
Los analégicos marcan 22 °Cy —12 °C. Los digitales marcan —22 °C'y 28 °C.
4. Dibuja, en termémetros analdgicos y en digitales, las siguientes temperaturas:

a) Quince grados.

b) Once grados bajo cero.

Se dibujard lo que se pide.

Tener y deber

5. ;Cudl de las siguientes expresiones asignas a cada una de las frases anteriores?
+(+5) = +5 +(=5) =-5 —(+5) =-5 —(-5) =+5
a) —(=5) = +5 b)—(+5) = -5
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1. Asocia a cada enunciado un niimero con signo.
a) Durante la visita nocturna a Paris estdbamos a dos grados bajo cero.
b) Ayer tuvimos doce grados de méxima.
¢) La empresa tuvo el mes pasado unas ganancias de medio millén de euros.
d) El programa de televisién perdio6 ciento cincuenta mil espectadores.
e) El barco hundido estd a ciento veinte metros de profundidad.
f) El avién vuela a once mil pies de altura.
a) -2
b)+12
c) +500000
d)~150000
e) —120
£) +11000

2. Escribe un niimero para cada movimiento en la recta.

/A><L\
0 5 10 15
A — —11 B — +9

3. Dibuja en una recta como la del ejercicio anterior:
a) Un movimiento asociado al nimero —7.
b) Un movimiento asociado al nimero +4.

©) ;:Qué movimiento resulta de encadenar los dos anteriores?
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1. Escribe el valor absoluto y el opuesto de cada niimero.

a)-3 b)+8 c)-1

d)+23 e) -37 f) +60

a) |-3| = 3. Opuesto de (-3) — +3 b) |+8| = 8. Opuesto de (+8) — -8

o) |-1| = 1. Opuesto de (1) — +1 d) [+23| = 23. Opuesto de (+23) — -23

e) |-37| = 37. Opuesto de (-37) — +37 f) [+60| = 60. Opuesto de (+60) — —60

2. Ordena de menor a mayor.
_7’ —13’ +8, —1, +1, +5’ 0, +10, —24
24<-13<-7<-1<0<+1<+5<+8<+10

3. ;Verdadero o falso?
a) Cualquier nimero entero es también natural.
b) Cualquier nimero natural es entero.
¢) Solo los negativos tienen opuesto.
d) Dos niimeros enteros opuestos tienen el mismo valor absoluto.
a) Falso. Los niimeros negativos son enteros pero no naturales.
b) Verdadero.
c) Falso. Todos los niimeros tienen opuesto.

d) Verdadero. |4| = |-4| = 2
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1. Calcula mentalmente:

a)5-7 b)2-9 0)3-4 d)6-10 e)5-12 £)9-15

912+ 17 h)-22 + 10 i)-21+15 j)-3-6 K)-1-9 )-12-13

a) -2 b)-7 o -1 d)-4 e) —7 f)-6

g)5 h)-12 i) -6 i =9 k)-10 1) -25
2. Resuelve.

a)10-3+5 b)5-8+6 )2-9+1 d)7-15+2

e)16-4-6 f)22-7-8 29-8-7 h)15-12+6

a) 12 b)3 c) -6 d)-6

e) 6 £)7 g)—6 h)9
3. Calcula.

a-3+10-1 b)-8+2-3 c)-5+6+4 d-12+2+6

e)-18+3+6 f)-20+12+5 g-7-3-4 h)-2-13-5

a) 6 b)-9 o5 d)-4

e) -9 f)-3 g)—14 h)-20
4. Copiay completa como en el ejemplo.

| [ v
°*7-4-6-2+5+3-4=15-16=-1
L1 | | A

3-94+4-8-2+13=]-[1=] b)-15-4+12-3-11-2=]-[]=[]

)3-9+4-8-2+13=20-19=1 b)—15—4+12-3-11-2=12—35 =23
5. Calcula.

a)3-7+2-5 b)2-6+9-3+4 )7-10-5+4+6-1

d)-6+4-3-2-8+5 ©12+5-17-11+20-13 £)16-22+24-31+12-15

a) -7 b) 6 o1 d)-10 e) —4 f)-16
6. Quita paréntesis y calcula.

a) (-3) - (+4) — (-8) b)-(=5) + (~6) - (-3)

c) (+8) — (+6) + (-7) — (-4) d)-(=3) - (+2) + (-9) + (+7)

a) (-3)—(+4) - (-8)=-3-4+8=1 b)—(-5) + (-6) = (-3) =5-6+3=2

c) (+8) = (+6) + (=7) - (-4) =8-6-7 +4 =-1 dD-(3)-H+2)+ (9 +(+7)=3-2-9+7=-1
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7. Resuelve de dos formas, como en el ejemplo.
°*10-(13-7)=10-(+6) =10-6=4
10-(13-7)=10-13+7=17-13=4
a)15-(12-8) b)9 - (20-06) 08-(15-12)
d)6-(13-2) e 15-(6-9+5) £)21-(3-10+11+6)
a)15-(12-8)=15-(+4) =15-4=11
15-(12-8)=15-12+8=23—12 = 11
b)9-(20-6)=9-(+14)=9-14=-5
9-(20-6)=9-20+6=15-20=-5
c)8—-(15-12)=8-(+3)=8-3=5
8-(15-12)=8-15+12=20-15=5
d)6-(13-2)=6-(+11)=6-11=-5
6-(13-2)=6-13+2=8-13=-5
e)15-(6-9+5)=15-(11-9)=15-(+2)=15-2=13
15-(6-9+5)=15-6+9-5=24-11=13
)21-3-10+11+6)=21-(20-10) =21 —(+10) =21 -10 =11
21-3-10+11+6)=21-3+10-11-6=31-20=11

8. Resuelve de una de las formas que ofrece el ejemplo.

°(8-13)-(5-4-7)=8-13)-(5-11)=(-5)-(-6)=-5+6=1
8-13)-(5-4-7)=8-13-5+4+7=19-18=1

a)4-(8+2)-(3-13)

b)12 + (8-15)—-(5+8)

00B8-6)-(3-7-2)+(1-8+2)

d)(5-16)-(7-3-6)-(9-13-5)

Resolvemos, en cada caso, de las dos formas:

04— (8+2)—(B-13)=4—(+10)—(<10)=4—10+10=14—10= 4
4-(8+2)-(3-13)=4-8-2-3+13=17-13=4

b)12+(8-15)-(5+8)=12+(-7)-(13)=12-7-13=12-20=-8
12+(8-15)-(5+8)=12+8-15-5-8=20-28=-8

AB8-6-3-7-2)+(1-8+2)=(+2) =3 -9) + 3 -8) = (+2) = (-6) + (-5) =

=+2+6-5=8-5=3

8-6)-3-7-2)+(1-8+2)=8-6-3+7+2+1-8+2=20-17=3

d)B5-16)-(7-3-6)-(9-13-5)=(-11) - (7-9) - (9-18) = (-11) — (-2) - (-9) =

=-11+2+9=11-11=0

5-16)-(7-3-6)-(9-13-5)=5-16-7+3+6-9+13+5=32-32=0

9. Ejercicio resuelto.

Ejercicio resuelto en el libro del alumnado.
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10. Calcula.

1.

a)7 -[1+(9-13)]

b)-9 + [8 — (13 - 4)]

c)12-[6-(15-8)]

d)-17 + [9- (3 -10)]

e2+[6-(4-2+9)]

£)15-[9-(5-11+7)]

) 7—[1+0O—-13)]=7-[1+9-13]=7-1-9+13=20—10= 10

b)-9+[8-(13-4)]=-9+[8=(+9)]=-9+[8-9]=-9+[-1]=-9-1=-10

)12-[6=(15-8)]=12—-[6-15+8] = 12—=6+15—-8 =27 — 14 = 13

d)-17+[9-3-10)]=-17+9- (7] ==-17+[9+7]=-17+ 16 = -1

e)2+[6-(4-2+9)]=2+[6-4+2-9]=2+6-4+2-9=10-13=-3

H15-9-56-11+7)]=15-[9-(12-11)]=15-[9- (D] =15-[9-1] =
=15-[+8]=15-8=7

Resuelve.

a)(2-9)-[5+(8-12)-7]

b)13-[15-(6-8) + (5-9)]

c)8-[(6-11) + (2-5) - (7 -10)]

d)(13-21)-[12+(6-9 +2) - 15]

e)[4+(6-9-13)]-[5-(8 +2-18)]

f)[10-(21-14)]-[5+ (17 -11 + 6)]

A)(2-9-[5+08-12)-71=2-9-5+(-4)-71=2-9-[5-4-7] =
=(7)-[5-11]1=-7-[-6]=-7+6=-1

b)13-[15-(6-8)+(5-9)]=13-[15-6+8+5-9]=13-15+6-8-5+9 =

=28-28=0
A8-[(6-11)+2-5-(7-10)]=8-[(-5)+(-3)-(3)]=8-[-5-3+3] =
=8—-[-8+3]=8-[-5]=8+5=13
d)(13-21)-[12+(6-9+2)-15]=(13-21)-[12+6-9+2—-15] =

=13-21-12-6+9-2+15=37-41=-4

)[4+ (6-9-13)]-[5-8+2-18)] =[4+ (6-22)] - [5- (10— 18)] -
—[4-16] - [5+8] =—12— 13 =-25

10—l -14)]-[5+(17-11+6)]=[10-21 + 14] =[5+ 17— 11 + 6] =
=1

0-21+14-5-17+11-6=35-49=-14

Matematicas 2
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12. Multiplica.

a) (+10) - (-2) b) (-4) - (-9)
a) —20 b) 36
13. Observa los ejemplos y calcula.
“(£3)- (+D)+ (-5) = (6) - (-5) = +30
L
(=3) - (+2) - (-5) = (-3) - (-10) = +30
I

a) (-2) - (-3) - (+4)

<) (+4) - (-3) - (+2)

2) (2) - (=3) - (+4) = (+6) - (+4) = +24
b)(=1) - (+2) - (-5) = (=2) - (-5) = +10
Q) (+4) - (-3) - (+2) = (=12) - (+2) = —24
d) (=6) - (-2) - (-5) = (+12) - (-5) =-60

14. Divide.

o) (=7) - (+5)
c) =35

d)(+11) - (+7)
d)77

b)(-1) - (+2) - (-5)

d)(=6) - (-2) - (-5)

(=2) - (3) - (+4) = (=2) - (-12) = +24
1)+ (+2) - (=5) = (1) - (=10) = +10
(+4) - (-3) - (+2) = (+4) - (=6) = —24
(=6) - (=2) - (=5) = (=6) - (+10) =-60

a) (-18) : (+3) b) (-15) : (-5) c) (+36) : (-9)
d) (-30) : (-10) e) (-52): (+13) f) (+22) : (+11)
a) -6 b) +3 c) -4 d)+3 e)—4 f) +2
15. Calcula el valor de x en cada caso.
a)(-18):x=+6 b) (+4) - x = -36 cx-(-13) =+91 d)x:(-11) = +5
a)x=-3 b)x=-9 c)x=-7 d)x=-55
16. Copia, completa y compara. ;Qué observas?

(+60) : [(-30) : (-2)] = (+60) : [+15] =[]
[(+60) : (-30)] : (=2) = [[]]: (-2) =[]
(+60) : [(<30) : (-2)] = (+60) : [+15] = +4
[(+60) : (-30)] : (<2) = [-2] : (-2) = +1

Se observa que la divisién no es asociativa.

17. Calcula.

a) [(-45) : (+3)] : (+5)

9 [(-72): (+9)] : (-8)

a) [(=45) : (+3)] : (+5) = [-15] : (+5) = -3
b) (-28) : [(+12) : (-3)] = (-28) : [-4] = +7

o) [(<72) : (+9)] : (-8) = [-8] : (-8) = +1

b) (-28) : [(+12) : (-3)]
d) (-100) : [(=36) : (-9)]

d) (-100) : [(=36) : (-9)] = (-100) : [+4] = -25



Unidad 2. Los numeros enteros

18.

19.

20.

Calcula siguiendo el ejemplo.

* [(-8) - (+9)] : [(+6) - (-3)] = [-72] : [-18] = +4
~_ ~_
=72 -18
\/
+4

a) [(+5) - (-8)] : [(-2) - (-5)]
b) [(+28) : (=7)] - [(+20) : (-4)]
©) [(=70) : (+5)] : [(-28) : (+4)]
a) [(+5) - (=8)] : [(-2) - (-5)] = [-40] : [+10] = -4
b) [(+28) : (=7)] - [(+20) : (=4)] = [-4] - [-5] = +20
) [(=70) : (+5)] : [(-28) : (+4)] = [-14] : [-7] = +2
Calcula como en los ejemplos.
°*15-8.3=15-24=-9

18:6-5=3-5=-2

a)18-5-3 b)6-4-2
c7-2-16 d)18-15:3
e)5-30:6 £)20:2-11

2)18-5-3=18-15=3
b)6-4-2=6-8=-2
Q)7-2-16=14-16=-2
d)18-15:3=18-5=13
©5-30:6=5-5=0
£)20:2-11=10-11=-1

Calcula como en el ejemplo.
©21-4-6+12:3=21-24+4=25-24=1

a)20-4.7 +11 b)12-6-5+4-2
c15-20:5-3 d)6-10:2-14:7
€5:3-4-4+2-6 £)7-3-5.4+18:6

2)20-4-7+11=20-28+11=31-28=3
b)12-6-5+4-2=12-30+8=20-30=-10
©15-20:5-3=15-4-3=15-7=8
d)6-10:2-14:7=6-5-2=6-7=-1
€5-3-4-4+2-6=15-16+12=27-16=11
£)7-3-5-4+18:6=21-20+3=24-20=4

Matematicas 2



Unidad 2. Los numeros enteros
Matematicas 2

21. Observa el ejemplo y calcula.
°*(-3):(-4)+(-6)-3=(+12) +(-18)=12-18=-6

a)5.(-8)-(+9) -4 b)32:(-8) — (-20):5
c) (-2):(-9) + (-5) - (+4) d) (+25) : (-5) + (-16) : (+4)
e) (+6) - (<7) + (-50) : (-2) f) (+56) : (-8) — (-12) - (+3)

a) 5 (-8) —(+9) - 4 = (-40) — (+36) =—40-36 = -76
b)32:(-8)—(-20):5=(-4) - (-4)=-4+4=0

Q) (<2) - (-9) + (=5) - (+4) = (+18) + (-20) = 18 =20 = -2
d)(+25) : (-5) + (-<16) : (+4) = (-5) + (-4) =-5-4=-9

e) (+6) - (<7) + (-=50) : (-2) = (—42) + (+25) =—-42 + 25 =-17
f) (+56) : (-8) — (-12) - (+3) = (=7) = (-36) =—7 + 36 = 29

22. Calcula.
a)18-5-(3-8)
b)4.-(8-11)-6-(7-9)
9(4-5):(-3)-(8-2):(-3)
a)18-5-(3-8)=18-5.(-5)=18—-(-25) =18 + 25 =43
b)4-8-11)-6-(7-9)=4.(-3)-6-(2)=(-12) - (-12)=-12+12=0
)(4-5-(3)-8-2):(3)=-D-(3)-(+6): (-3) = (+3) = (-2) =3+2=5

23. Ejercicio resuelto.

Ejercicio resuelto en el libro del alumno.

24. Calcula.
a)15+2.[8-3.5]
b)(-3) - (+5)-3-[11 +3 - (5-11)]
c)28:(-7)-(=6) - [23-5.(9-4)]
d(-2)-(7-11)-[12-(6-8)] : (-7)
e)[18+5.(6-9)]-[3-16:(5+3)]
a)15+2-[8-3.5]=15+2-[8-15]=15+2-[-7]=15-14=1
b)(=3) - (+5) =3 -[11+3-(5-11)] ==15-3-[11+3-(=6)] ==15—-3 - [11 - 18] =
=-15-3.[-7]=-15+21=06
€)28:(-7)=(=6)-[23-5-(9-4)]=(-4) - (-6) - [23-5-(5)]=-4 +6-[23-25] =
=4 46-[-2] =—4+ (-12) =—16
d)(2)- 7-11)-[12-(6-8)]:(-7)=(-2) - (-4 -[12-(-2)]: (-7) =8 -[12+ 2] : (-7) =
=8—[14]:(-7)=8-(=2)=8+2=10
e)[18+5-(6-9]1-[3-16:(5+3)]=[18+5-(3)]-[3-16:8]=[18+(-15)]-[3-2] =
=[+3] - [+1]=3-1=2
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1. Escribe en forma de potencia.

a) (-2) - (-2) b) (+5) - (+5) - (+5)

c) (-4) - (-4) - (-4) - (-9 d)(-2) - (-2) - (-2) - (-2) - (-2) - (-2)
a) (-2)? b) (+5)°

o) (-4)* d) (-2)¢

2. Copia y completa en tu cuaderno.

(-1)7
-2)*
(+3)3
(-4)?
-1)7 -1 7 -1
(-2)4 -2 4 +16
(+3)3 +3 3 +27
(—4)2 _4 2 +16
3. Escribe en forma de producto y calcula.
a) (-2)¢ b)(-3)! o) (+3)4
d) (-5)* e) (-10)° f) (-8)°

a) (-2)°=(=2) - (-2) - (-2) - (-2) - (-2) - (-2) = +64
b)(-3)' = (-3) =-3

o) (+3)% = (+3) - (+3) - (+3) - (+3) = +81

d) (=5)% = (=5) - (=5) = +25

e) (=<10)° = (=10) - (=10) - (=10) - (=10) - (=10) = —-100000
f) (-8)7 = (-8) - (-8) - (-8) =512

4. Calcula con ayuda de la calculadora de cuatro operaciones como en el ejemplo.

¢ 12° 5 EXHEEE —

a) 86 b) (-8)° o) (-9)°
d) (-11)3 e) 175 f) (-27)%
a) 80 = 262144 b) (-8)° = 262 144 0) (=9)° = -59049

d) (=11)% = —1331 e) 17° = 1419857 f) (=27)% = 531 441

10
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5. Calcula el valor de x en cada caso.

a) (-2)*=+16 b) (-3)* = -27
o) (+6)* = +36 d)(-5)*=-125
e) (10)* = +10000 f) (-10)*=-10
a)x=4 b)x=3
)x=2 d)x=3
e)x=4 flx=1

6. Averigua el valor o los valores de x que cumplen la igualdad en cada caso.
a) x2 = +4 b)x® = +729
o) x3 =64 d)x7 = -1
e) x* = 2401 f) x> = -100000
a) x=+2 b)x=+3
o) x=-4 d)x=-1
e)x=+7 f) x=-10
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7. Calcula.
a) (-2)% + (-2)° b) 104 + (-10)3 — 102 + (-10)
) (-5)2 - (-2)% + (-1)¢ d) (+4)3 : (-2)% + (+9)%: (-3)3

10.

1.

e) (+4)2 + (<2)%: [(-2)% + (-3)7]
) (=2)% + (=2)° = 64 + (-32) = 32

b) 10% + (=10)3 = 102 + (=10) = 10000 + (=1 000) — 100 + (~10) = 8 890

0) (=5)2 = (<2)* + (=1)° =25 - (+16) + (+1) =26 - 16 = 10

d) (+4)3 : (=2)% + (+9)2: (=3)3 = (64) : (+16) + (81) : (=27) =4 + (-3) =1

e) (+4)2 + (=22 : [(-2)3 + (-3)2] =16+ (-8) : [-8 +9] =16+ (-8) : (+1) =16 -8 =8

- Reduce a una sola potencia como en el ejemplo.
*2°.(3)°=12- B =(-6°
a) 32. 42 b) (-2)3 - 43
9 (-5)*- (+3)? d)(-3)*- (-2)*
a) 32. 42 = (3. 4)? =122
b) (-2)° - 47 = [(-2) - 4’ = (-8)°
o) (-5)% - (+3)* = [(—5) (+3)]* = (-15)°
d)(-3)*- (-2)% =
. Expresa con una sola potencia igual que en el ejemplo.
* (15)*: (+3)F = [(-15) : (+3)]* = (-5)"* = 5
a) 9% 34 b) (+15)%: (-5)°
0) (-20)%: (-4)? d)(-18)*: (+6)*

2) 9%: 342 (9 3)4 = 3¢
b) (+15)7: (=5)7 = [(15) : (5)]3-(—3)3——33
0) (-20)%: (-4)* = [(-20) : (-4)]* =

d) (-18)*: (+6)* = [(-18) : (+6)]* = (-3 )4 3

Reduce aplicando la propiedad 2™ . a” = a™* ",

a) x% . %3 b)m3 . m> o) at.at

Q) x x3=x0 b) m3 - m5 = m® Qat-at=ab
Copia y completa en tu cuaderno.

a) (-6)* - (-6)* = (-6)° b) (+3)% - (+3)* = 37

9 (-2)%- (-2)*=2" d)(-5)% - (+5)% = (-5)°
a) (-6)° - (-6)* = (-6) b) (+3)° - (+3)* = 3°

0 (-2)%- (-2)* =21 d)(=5)7 - (+5)* = (-5)

12

d)z’ .2

d)z> z=32°
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12. Reduce a una sola potencia.
a)25.27
o) (-12)2. (+12)*
a) 25 .27 =212
o) (=12)%. (+12)2 =124

13. Reduce aplicando la propiedad 2™ :a” =a

a)x’ : x b)m> : m*

a) x/ s xt =53 b)m® :mt =m

14. Copiay completa en tu cuaderno.
a)5%:53=5"
o (-4)8: (+4)3 = 4-
a) 57:5% =56
) (—4)%: (+4) = &
15. Reduce a una potencia unica.
a) (-7)%: (-7)°
o) 124: (-12)
Q) ()% (7) = (7P =7
0 124 (-12) =(=12)3 = —123

16. Aplica la propiedad (2™)"
a) (x3)? b) (m*)3
a) (x3)? = x© b) (m*)? = m'?

17. Copiay completa en tu cuaderno.
a) (32)4 - 3|:|
9 [(+5)%)7 = (+5)°
2) (3%)4 = 38
o) [(+5)°)7 = (+5)*
18. Reduce a una sola potencia y calcula.
a) [(-2)*1?
9 [(+7)°1°
a) [(-2))? = (-2)* = 2*
A [(+71P =7

b) (-2)3 - (+2)°

d) (+9)% . (-9)?

b) (-2)% - (+2)° = (-2)°
d) (+9)*- (-9)? = 9¢

m-—mn
.

o a:a?

AQa’ia*=a

b) (-2)%: (-2)3 = (-2)F
d) (+6)3: (-6)° = (-6)°

b) (2)°: (-2)% = (-2)3
d) (+6) : (-6)° = (-6)°

b)10? : (-10)%

d) (-4)10: (+4)°

b) 107 : (-10)% = 10°
d) (=4)10: (+4)° = 44

=a™ ", yreduce.

o) (a%)3

C) (43)3 _ 49

b) [(-2)4]3 = (-2)F
d) [(-6)3]° = (-6)F
b) [(-2)4]? = (-2)12
D6 = (-6)

b) [(+5)°1
d[-492*

b [(+5))% = 5°
D421 = (~4)8 = 48

13

Matematicas 2

d)z8: 23

d)z8:23=2

d) (=%

d) (Z6)3 _ Z18
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19. Reduce como en el ejemplo.

@b a®:a’=a':a’ = a3
a) (x5 x2) : x4

o) (a-a%: (a%-a?

a) (- x?) i xt=x7  xt = xB

)@-a®: @ a%=a’:a°

20. Calcula como en el ejemplo.
(4] [
a) (5% 5% : (5%
o) [(-3)1: [(-3)* - (-3)°]
a) (5859 : (5)5 = 512,510 _ 52
¢) (-3)7: (-3)° = (-3)* = 3*

21. Calcula como en el ejemplo.
©12°:6°=(12:6)°=25=32
a) 15%: 5%
0 (-20)°: (-2)°
e) (6> - 49) : (-8)°

a) 15%: 5% = (15:5)%=3% =81
b)(-12)%: 6® = [(-12) : 6]° = [-2]° = -8
0) (<200 : (-2)° = [(-20) :

d)86: (=2)0 = [8: (-2)]° = [-4]° = 4096

e) (6.4 : (=82 =[(6-4): (-8)]° = [24
£) [8%- (=5)4] : (-20)% =

22. Operay calcula.
a) 10°: (5%.2%)
9 [(-9)° - (-2)°] : 18*
e) 8%: (25. 47

4910: (4% =

: (-8)1° = [-3
[[8 - (=5)] : (-20)% =

b)m” : (m? - m3)
-z
b)Y m” . (m? - m3) =m’ : m

D@23 (4 22 =

-4)2=16
b) [(-2)6 - (+2)3] : [(+2)3]2
d)[(7)8-7%) : (7%
b) [(-2)° - (+2)°] : [(+2)%]2 =27 : 26 = 23
DS 7] (73 =713 71227

b)(-12)3: 63
d)8%: (-2)°
f) [8%. (-5)%] : (-20)*

(=2)]° = [+10]° = 100000

31 =-27
[(-40) : (-20)]4 = [2]% = 16

b) (-12)7 : [(-3)° - 4°]
d[5 - (-4)7] : 20%
£) 253 : [(-15)° : 3]

) 100: (5%. 2% =10°:(5-2)%=10°: (10)% = 102 = 100

b) (-12)7: [(-3)° - 4°] = (-12)7 : [(-3) - 4)° = (- 12)7 (-12)° = (-12) = 144
Q) [(=9)° - (-2)°]: 184 =[(-9) - (-2)]°: 18% =187 :18% =18

d)[57 - (=4)7]:20% = [5 - (=4)]7 : 20% = (=20)7 : 20% = (=20)3 = -8 000

e) 84 . (25 . 42) - (23)4 . (25 (22)2) 212, (25 . 24) —212.29_923_3g
£)253: [(-15)°: 3% = (5% : [(-15) : 3] = 5°: (-5)° = -5

Matematicas 2
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1. Calcula, si existen, estas raices.

a) J(+1)

d) /(-36)
g V(-169)
a) +1

d) No existe.

g) No existe.

- Reflexiona y calcula, si existen.

a) %27
d)4-16
g V-1

a) 3

d) No existe.
g) -1

b) /1)

e) {(+100)
h) /(+400)
b) No existe.
e) 10

h) +20

b) 3-27

e) 332

h) &-1
b)-3

e)2

h) No existe.

15

c) J(+25)
f) {(-100)
i) Y(-900)
c) 5

f) No existe.

i) No existe.

o 416

f) 4-32
i) 8/+64
c) 2

f) No existe.

i) +2
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[] Ejercicios y problemas
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1. «7] Asocia cada enunciado con un niimero entero.
a) Ayer gasté cinco euros en un cémic.
b) Me he encontrado una moneda de dos euros.
¢) Ha llegado una factura de 57 euros.
d) Al concierto acudieron 2480 personas.
e) Se ha obtenido una cosecha de once toneladas de aceituna.
f) La temperatura ha bajado de cinco grados a dos bajo cero.

g) Subo desde el primer s6tano hasta la quinta planta.
a) =5 b) +2 ) =57 d)+2480 ¢ +11 f)—7 g) +6

2. «7] Ordena de menor a mayor.
-6, +8, -16, -3, +12, -7, +4, +15, -11
—16<-11<—-7<-6<-3<+4<+8<+12<+15

3. a1 Dibuja una recta numérica y representa:
a) Todos los enteros de una cifra menores que —5.
b) Todos los enteros de dos cifras mayores que —16 y menores que 1.

a) -1l -9 7
12410 -8 -6 0

by -15 -13 -11 -9 7 5 3 ]
“14 -12 -10 -8 -6 -4 -2 0

4. e ;Verdadero o falso?
a) Hay niimeros enteros cuyo valor absoluto es una cantidad negativa.
b) El dnico entero igual a su opuesto es el cero.
¢) El valor absoluto de un entero positivo es siempre mayor que el de otro entero negativo.
d) El valor absoluto de un entero positivo es igual que el de su opuesto negativo.
e) Siendo 2 y b dos niimeros enteros negativos:
Si a < b, entonces |a| > |b].
a) Falso. |4 >0
b) Verdadero. Si 2 =—4, hadeser 2=0.
5|=5<1]-8| = 8.
d) Verdadero. |a| = |4
e) Verdadero.

c) Falso. Por ejemplo,
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5. a1 Escribe las coordenadas de los vértices

Q_—]

de este rectingulo.

M

NaE

mEEEw

P

P= (_2) _3) Q= (_3> O)

M=(3,2) N-=(4,-1)

Matematicas 2

6. s | Dibuja un rectidngulo igual que el anterior, con el vértice M en el punto (-1, 0), y

escribe las coordenadas de los otros tres.

P

N=(0,-3) P=(-6,-5) Q=(7,-2)

7. a 1] Calcula mentalmente.

a)5-9 b)5-11
e)21-33 f) 46 -52
i)-33-22 j)-13 +18
a) —4 b)-6
e) —12 f) -6
i) =55 j) 5

8. a1 Calcula.

a)5-8-4+3-6+9
9-2-7-11+3+18-10
a) -1

)0

9. s} Opera.
a)16+[3-9-(11-4)]
) (6-15)-[1-(1-5-4)]
e)[9-(5-17)]-[11-(6-13)]
a) 3
c)-18
e)3

c13-9
g -8-14
k)-22+9
c) 4

g) —22
k)-13

b)10-11+7-13+15-6
d-7-15+8+10-9-6+11

b)2
d)-8

b)8-[(6-9) - (7-13)]

d)22-30
h)-21-15
1)-37 + 21
d)-8
h)-36

1) 16

d)(2-12+7)-[(4-10) - (5-15)]

b)5
d)-7

17
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10. el Quita paréntesis y calcula.
a)6-(5-[4-(3-2))
c)10+ (11-[12 + (13 -14)))
e)[3-8)-5]+(-11+[7-(3-4)])

b)6 - (7-[8-(9-10)])
d)10-(9+[8-(7+6)])

a) 4 b)8
) 10 d)6
e) —13

11. 11 Opera aplicando la regla de los signos.

a) (-4) - (+7) b) (-21) : (+3)
) (-6) - (-8) d) (+30) : (+5)
e) (+10) - (+5) f) (-63) : (-9)
g (-9) - (-5) h) (+112) : (-14)
a) 28 b)-7
c) +48 d)+6
e) +50 f) +7
g) +45 h)-8

12. « 7] Obtén el valor de x en cada caso:
a)x.(-9) =49 b)(-5):x=-1
c) (-5) -x=-45 d)x:(-4)=+3
e) x- (+6) = —42 f) (+28) 1 x =7
a) x=—1 b)x=5
)x=9 d)x=-12
e)x=—7 f)x=—4
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13.

14.

15.

16.

17.

«t | Calcula.

a) (-2) - [(+3) - (-2)]

) (+6) : [(-30) : (-15)]

e) (-5) - [(-18) : (-6)]

g [(-21):7] - [8: (-4)]

a) 12 b) =30
e) —15 f) 6

« 7] Calcula.
a)5-4.3
)4-5-6-3
e)16-4.-7+2-5-19
a) -7

d)-4

b) [(+5) - (-3)] - (+2)

d) [(+40) : (-49)] : (-5)
£) [(-8) - (+3)] : (-4)
h)[6 - (-10)] : [(-5) - 6]

c3
g6
b)2.9-7
d)2.8-4-.5
£)5.6-21-3-7+12
c) 2
£)0

« | Opera dentro del paréntesis y, después, multiplica.

a)-5.(4-9)
col+4.(6-10)
e)4-(13-8)+3-(9-15)

a) -5 (-5) =25
cl+4.(-4)=1-16=-15
e)4-5+3-(-6)=20-18=2

b)5-(9-4)-12
d)6-(8-12)-3.(5-11)

b)5.5-12=25-12=13

d)2
h)2

d)6-(-4)-3-(-6)=-24+18=-6

«i | Calcula y observa que el resultado varia segtn la posicién de los paréntesis.

a)l7-6-2

) (-10) -2-(-3)
e) (-3) - (+5) + (-2)
)17-12=5
)—10+6=—4

Q) —15-2=-17

= | Calcula paso a paso.
a)5:-(-4)-2-(-6) +13

) (-2) - (+8) = (=5) - (=6) + (-9) - (+4)

a)—20+12+13=-20+25=5
c)—16-30-36=-82

b)(17-6) -2
d)[(-10) -2] - (-3)
f) (=3) - [(+5) + (-2)]
b)11-2=22

d) (-12) - (-3) = 36
) (=3) - (+3) =9

b)-6 - (+4) + (-3) - 7 + 38

d)—-(=9) - (+5) - (-8) - (+7) = (+4) - (-06)

b)—24 -21 +38 =—-45+38=-7
d)—2496

19
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18.

19.

20.a 7] Calcula.

21.

«mll Opera.

a)5-[11-4.(11-7)]
)6-[18+ (—4) - (9-4)]-13
) 24— (-3) - [13-4— (10 -5)]
Q)5-[11-4-4]=5-[11-16]=5- (=5) = -25
b)(-4) - [12+3 - (-3)] = (-4) - [12-9] = (-4) - 3=-12

b)(-4) - [12+3 - (5-8)]
d)4-(-2).-[-8-3-(5-7)]
£)6-7-11)+(-5)-[5-(8-2)-4-(9-4)]

Q6-[18+(-4)-5]-13=6-[18-20]-13=6-(-2)—13=—-12—13 =25

d)4+2-[-8-3-(-2)]=4+2-[-8+6]=4+2-[-2]=4-4=0

€)24+3.[13-4-5]=24+3-4=24+12=36
£)6-(-4)+(=5)-[5-6-4-5]=-24-5-[30-20]=-24-5-10=-24-50=-74

«mll Calcula paso a paso.
a)10:[8-12:(11-9)]

b)6:(13-15) - [(8—4) : (-2) - 6: (-3)]
c)[16:(-8) + (-21): (-3)] -9 : (-3)

a)10:[8-12:(11-9)]=10:[8-12:2]=10:[8-6]=10:2=5
b)6:(13-15)-[(8-4):(-2)-6:(-3)]=6:(-2)-[4:(-2)+2]=-3-[2+2]=-3
0)[16:(-8) +(-21):(-3)]-9:(-3)=[2+7]+3=5+3=8

a) (-2)!
d) (-2)*
g (-2)7
a) —2
d)16
o) —128

arT] Calcula.

a) (-5)4
d) (+7)3
a) 625
d) 343

b) (-2)*
e) (-2)°
h)(-2)®
b) 4

e) —32
h) 256

b) (+4)°
e) (-8)°
b) 1024
e) 64

20

o (-2)°
f) (-2)
i) (-2)°
c) -8
f) 64
i) =512

o) (-6)°

f) (-10)7

c) 216

f) —=10000000

Matematicas 2
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22. « 71 Observa y, después, calcula.
(-2)% =

(+2)3 =
25--(2.2.2)=-8

(-2)-(-2)-(-2)=-8
(+#2) - (+2) - (+2) = +8

22=4+(2-.2-2)=+8

a) (-3)* b) (+3)*
2) 81 b) 81

c) —34
c) -81

23. «1] Expresa como potencia de un iinico niimero.

a) 10%: 5%
d)26.26
a) 10%:5%=(2.5)%:5%=(2%. 5%

b)127 : (-4)7
e) (-4)° - (-2)°
54 _ 24

b)127: (=4)7 = 3-4)7 : (=4) = (37 - 47) : (—=4)7 = =37

c) (=9)0:30=312,36_306
d)26 26 212
e) (-4)° - (-2)°=—(4) - (-2)° =4

25 210 25 215

f) 24-(—5)4=24-54= 2-5)% =10

24. «n'| Reduce a una sola potencia.
a) (x?)°
d)(a - a®)?
2) (x2)5 = x10

d) (ﬂ . 43)3 _ ﬂlz

b) (m*)3
e) (x5 :x2) . x*
b) (m4)3 _ mlz

&) (x7:x%) - x* = x7

25. ai'] Expresa como una potencia nica.

a)5%.(-5)3
d)(2%93.2°
a) 52. (=5)3 = =55
d) (24)3 29 23
26. sl Operay calcula.
a) [27: (297 . 5%
0 63:[(27:2%).3]2
e) [(3%)2:39] . 22
a) [27:(2%)?] - 53 = [27:29] . 53
b) 102 : [(5%)3: 5%] =
Q) 63:[(27:29.32=67:[2-3)?

d)[(62)2 - 44 : 234 = [6%- 4% : (254 =[6-4]*: 2¥)1=[3.27]4:
22-[3%:30.22-[3%].2
- [98:99 = 72.9% = 63% = 3969

e) [(3%?%:39] .
£) 72.[98: (9%)?] = 72

_ 102 [56 54] _

b) (-6)%: (-6)°

o) [(-3)4: [(-3)%]°
b) (-6)8: (-6)° = -6
o) [(3)42: [(-3)*) =

b)102: [(5%)3 : 5]
d)[(6)%- 4% : 23)*
£)72.[98: (9%)%
=23.53=103=1000
10%:5%2=(10:5)2=22=

=6°:6%=6

21

2-(3-2?%=6%=36

Matematicas 2

d +34
d) 81

) (-9)¢: 36
£)2%. (-5)*

C) [aIO . 46]2
£) (x° . x%) : x7
Q) [210:4%?% =4

£) (x© - x%) : 57 = &3

8

o [74- (-7)% : (7)¢

f) (59° : [(-5)%)?

O [74 7% (=7)6 = 72
£) (52)°: [(-5)°) = 54

3% - 81
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27. a7 Calcula.
a) /49 b) |72 c) /—49
d) {152 e) {225 f) 225
g) V2500 h) /502 i) -2500
a) 7 b)+7 ¢) No existe.
d) £15 e) 15 f) No existe.
g) £50 h) +50 i) No existe.
28. « 1] Calcula.
a) 22 b) /92 0) V132
d) /a? &) {m’ fy?
a) Y22 =2 b) V92 =9 9 V132 =13
d)Va? = a ¢) ym? = m ) yy* =y
29. ar'] Observa el ejemplo y reduce.

o ‘/ﬁ= /32 _ /x3)2 =23

a) V(x2)?2
d) /x4

a) /(XZ)Z =x2
d) Jxt = [x)2 = 2

b) (m3)>
e) W

b) (7713)2 - m3

&) VmS = {(m?)? = m?

30. e Calcula, si existen, las siguientes raices:

31. amll Calcula, si existen, estas raices:

a) yx?
d) /a*
g) |m?
a) +x
d) x4

g) +m°

a) 31
d) 4625
a) 1

d) +5

b) y(-x)2
o) J(-a)?
h) {(-m)®
b) +x

e) ta?

h) £m3

b) 3-1
e) 4-625
b)—1

e) No existe.

22

c) y(a*)?
f) Jab

C) /(44)2 =d4

£) Va® = J(@h)? = a*

0) {-x2
f) V-a*
i) J-mS$
¢) No existe.

f) No existe.

i) No existe.

o) 364

£) 410000
<) 4

f) £10
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32. el Calcula.

a) a’ b) 4 o) m’

a) a b) +x c)m

33. amll Observa el ejemplo y razona, en cada caso, de manera similar.

° 4/x12=4 3-4=4/(x3)4 = x3

a) 3/a12 b)5/m10 o 510
a) Ya'? = 44, yaque (243 =2a%3=4"2

b) Ym0 = m?, ya que (m?)°=m? > =m0

o) ¥x10 = £x3, yaque (x0)?=x10 y (—x5)? = !0
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34. a1 En el siguiente paralelogramo definimos, con dos nimeros enteros, el desplaza-

35.

miento que nos lleva desde el punto A al punto B.

Desplazamiento desde A hasta B
\2
[+8, -2]
a) ;:Cémo definiriamos, con el mismo c6digo, el desplazamiento desde B hasta A2
b) ;:De qué vértice a qué vértice irias con el desplazamiento [-2, —4]?

c) Expresa, con el mismo c6digo, los desplazamientos que llevan desde el centro O a
cada uno de los vértices.

a) Desplazamiento desde B hasta A — [-8, +2]
b) Nos desplazariamos desde A hasta D vy, también, desde B hasta C.
c¢) Desplazamiento desde O hasta A — [-3, +3]
Desplazamiento desde O hasta B — [+5, +1]
Desplazamiento desde O hasta C — [+3, -3]
Desplazamiento desde O hasta D — [-5, —1]
«sl Una plataforma petrolifera marina se sostiene sobre flotadores, a 55 metros sobre la
superficie del agua, anclada en una zona con una profundidad de 470 metros.

Sobre ella, hay una gria de 35 metros de altura, de la que pende un cable y, en su extre-
mo, un batiscafo auxiliar que se utiliza para los trabajos de mantenimiento de la plata-
forma.

En este momento, la gria ha largado 120 metros de cable y sigue bajando el batiscafo a
razén de un metro cada 3 segundos.

a) ;Cudl o cudles de estas expresiones representan la distancia del batiscafo al fondo en
este momento?

470 + 55 + 35-120
470 - [120 — (55 + 35)]
(470 + 55) — (120 - 35)
b) ;Cudnto tardari el batiscafo en llegar al fondo?

¢) ;Cudnto tardard la graa en izar el batiscafo hasta la superficie de la plataforma, si su-
be a la misma velocidad que baja?

24
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36.

37.

a) Todas las expresiones son equivalentes y representan la posicién del batiscafo, que estd a

440 m del fondo.
b) Tardard 440 - 3 = 1320 segundos. Esto es, 1320 : 60 = 22 minutos.
¢) Desde el fondo hasta la plataforma, hay 470 + 55 = 525 m.

Tardard 525 - 3 = 1575 s = 26,25 min = 26 min 15 s

« [ El brazo mecénico de un robot ha sido programado de la siguiente forma:
— Encendido: inicio del programa.

— Primer minuto: avanza 1 cm y retrocede 5 cm.

— Segundo minuto: avanza 2 cm y retrocede 5 cm.

— Tercer minuto: avanza 3 cm y retrocede 5 cm.

Y asi continiia, hasta que, al final de un determinado minuto, se encuentra en la posi-
cidén inicial. Entonces, repite el proceso.

:Cudntas veces repite el ciclo en hora y media? Justifica la respuesta.

Veamos cudnto dura un ciclo completo:

N

n

n

n
S WV
A\ @) S @)
[\ Y e N
W || 0 | o
[« BTSN BV B BNl BaNs]

Un ciclo completo dura 9 minutos.

Por tanto, en hora y media (90 min), repetird el ciclo 90 : 9 = 10 veces.

= | Tengo dos cuentas en el mismo banco, una con algo de dinero y la otra en niimeros
rojos. La suma de los saldos es 6 €, y la diferencia 22 €. ;Cuadl es el saldo de cada cuenta?

Llamamos N al saldo negativo, y B, al saldo positivo.

-N . P

N ' 6

22

Segiin vemos en el gréfico, 2N + 6 = 22. Por lo tanto, N = 8.
Puesto que P = N + 6, tenemos que P = 14.

En consecuencia, el saldo de la cuenta negativa es de —8 € y el saldo de la cuenta positiva es

de +14 €.

25
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38. e} La suma de dos nimeros enteros es —22, y la suma de sus valores absolutos, 70.

39.

:Cudles son esos niimeros?

Llamamos A y B a los niimeros enteros. Con los datos que nos da el enunciado elaboramos
el siguiente gréfico:

Dos partes iguales

2 N

L A 1 B |
70

70 - 22 =48,y 48:2 =24
B=24yA=-(24+22)=-46

Los dos niimeros son 24 y —46.

«i | Si escribes todos los nimeros enteros desde —50 hasta +50, ;cudntas veces habris
utilizado la cifra 72 ;Y la cifra 52 ;Y la cifra 32

— La cifra 7 se ha utilizado 10 veces.
— La cifra 5 se ha utilizado 12 veces.

— La cifra 3 se ha utilizado 30 veces.

40.am Voy con mi hermano a comprar el regalo que hemos elegido para nuestra madre.

41.

Mi hermano dice que después de poner su parte, atin le sobrardn 10 €. Yo le pido un
préstamo, porque me faltan 5 € para poner la mia. ;Cudnto cuesta el regalo, sabiendo
que entre los dos tenemos 85 €2

85
H YO

R/2 L R/2

— -5

Observando el grifico, el regalo cuesta 85 — 10 + 5 = 80 €.

«mll Dibuja unos ejes de coordenadas y los puntos A(-2,0) y B(4, 2).
Traza todos los cuadrados que tienen por vértices esos puntos (son tres distintos).
Por ultimo, escribe las coordenadas de los vértices de cada uno de esos cuadrados.

O No olvides el cuadrado cuya diagonal es AB.

oo

Y

C(-4,0) D(2,8) E(0,-06) F(6,-4) G(0, 4) H(2,-2)

26
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Observa, veflexiona y explica

* Se tiran estos dos dados y se suman los puntos obtenidos.

i off
0

Si se obtiene un resultado positivo, gano yo.
En caso contrario, ganas td.

:Cual de los dos lleva ventaja? Explica tu respuesta.

Hagamos una tabla:

De 36 resultados posibles, 18 son positivos y 18 no. Por tanto, ningtin jugador tiene ventaja. Es
un juego equitativo.

Piensa y deduce

* Averigua la ley de formacién de estas series y cépialas completando las casillas vacias.

DYRBOEDRENE

En ambos casos, cada término se obtiene restando los dos anteriores.

e Primeraserie — 2=1—(-1);-3=—-1-2; ...

Términos que faltan — -3 -5=-8;5-(-8)=13;-8-13=-21y-21-34=-55
* Segunda serie —» 1=0-(-1);-2=-1-1;...

Términos que faltan - -2 -3=-5;-5-8=-13;8 - (-13) =21y-13-21 =-34
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Observa y reflexiona

* En cada figura puedes encontrar algunas zonas cerradas, unos cuantos puntos y unos cuan-
tos segmentos.

7Z — 2 Z — 4 -

P> 7 P8 -0

S > 8 S > 11 P12
S - 11

Busca una relacién numérica entre las zonas, los puntos y los segmentos.

(Ayuda: compara Z + P con S).

En todas las figuras se cumple que Z + P = S + 1.
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Entvénate vesolviendo problemas

* Un examen consta de 50 preguntas, cada una con cuatro posibles respuestas. Por cada
respuesta correcta se dan 3 puntos y por cada respuesta incorrecta se quita 1 punto. Las
preguntas no respondidas no puntiian. Un alumno que respondi6 a 42 preguntas tiene
58 puntos. ;Cudntos aciertos tuvo?

Las 8 preguntas que no contesta no se cuentan. Razonamos sobre las otras 42.
Si las hubiera acertado todas, tendria 42 - 3 = 126 puntos.

Cada pregunta que falla supone restar 4 puntos, 3 que no ganay 1 que pierde.
126 — 58 = 68 puntos menos que el maximo posible.

68 : 4 = 17 preguntas falladas

42 — 17 = 25 preguntas acertadas

* Rafa tiene 37 afios y Elena, 36. El producto de las edades de sus tres hijas es 390. ;Qué
edades tienen las hijas?

Da todas las posibles soluciones.

Hemos de encontrar tres nimeros cuyo producto sea 390 =2 - 3 - 5 - 13 y que, ademds, puedan
ser, razonablemente, edades de hijas de una pareja de menos de 40 afios.

Si 13 lo multiplicamos por 2, 3 o 5, el resultado (26 anos, 39 afos...) ya no es razonable, no
pueden ser hijas de una pareja de menos de 40 anos. Por tanto, una de las chicas tiene 13 afos.

Las posibles soluciones son:

13,5,6 13,10, 3 13, 15,2

29
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¢ ;:Cudnto cuesta el salchichén? ;Y el queso? ;Y el jamén?

Llamamos: queso — Q, salchichén — §, jamén — ]

o] o e
sl o se
Q] o e

Sumando, |2Q|| 28 || 2] | <~ 15€

Simplificando, |1Q|| 1S || 1] | « 7,50 €

Qs |1y | © 750€ [1Q]l1s | 1y | © 750€ [1Qf 15| 1] | & 750€

o 4e [1Q] [y e ce slly] e se
& 350€ & 150€ & 250€






